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MOKKA-R Tagozat alapító üléséről 

 
2005. november 17-én az OSZK-ban tartották a MOKKA Egyesület MOKKA-R 

Tagozatának alakuló ülését. A Magyar Országos Közös Katalógus – Régi Nyomtatványok 
(MOKKA-R) számítógépes projekt célja országos, sőt a Kárpát-medence egészére kiterjedő régi 
nyomtatvány lelőhelyjegyzék létrehozása és ilyen dokumentumok feldolgozásának a segítése.  

A Tagozat - ismerve az egyházi könyvtárak értékes régi állományát - szeretne bennünket 
is bevonni a MOKKA-R-be. Ezért kaptak az egyházi könyvtárak is meghívót az alapítóülésre.  

Dr. Monok István, az OSZK főigazgatója nyitotta meg az ülést. Elmondta, hogy a 
muzeális könyvtári dokumentumok bejelentési kötelezettségére vonatkozó nyilvántartás vezetése 
az OSZK feladata. A bejelentési kötelezettség időhatára a Magyarországon nyomtatott művek 
és a külföldi hungaricumok esetén egybeesik a MOKKA-R gyűjtőkörének időhatárával (1851 
előtti kiadványok), így a két nyilvántartás a tagkönyvtárak esetén összekapcsolódhat. 

A továbbiakban Hegyi Ádám, mutatta be a MOKKA-R-t, amely két részből áll: 
keresőfelületből (OPAC) és katalogizáló részből. Az OPAC interneten online ingyenesen elérhető, 
míg a szerkesztő rész csak a tagkönyvtárak által jelszóval használható. Az OPAC-kal lehetséges a 
közös katalógusban és csak egy adott könyvtár katalógusában is keresni. A keresés alapja lehet: a 
teljes szöveg, szerző, cím, kiadás helye, kiadás ideje, formátum, tárgyszó, nyelv, hivatkozás, 
raktári jelzet. (Korábban a possessorra is lehetett keresni, de az ülés úgy döntött, hogy komoly 
feldolgozó munka előzi meg sokszor az egyes possessorok kikutatását, ezért ezeket ne lehessen 
szabadon keresni.) 

A MOKKA-R gyűjtőkörébe tartozik minden olyan nyomtatott dokumentum, amely 1851 
előtt készült és jelenleg a Kárpát-medencében található és valamelyik tagkönyvtár állományában 
van. 

Ezután került sor a tagozati könyvtárak bejegyzésére, akik lehetnek törzskönyvtárak, 
partnerkönyvtárak vagy résztvevő könyvtárak. Az egyházi könyvtárak közül többen kapcsolódnak 
a MOKKA-R projekthez partner, illetve résztvevő könyvtárként. Felvételüket az alábbi 
könyvtárak kérték: Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár, Magyar Ferences 
Könyvtár, Piarista Központi Könyvtár, a Tiszántúli Református Egyházkerület 
Nagykönyvtára. Az épülő adatbázisba adatokat szolgáltat továbbá a Ráday Gyűjtemény és a 
kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár. Természetesen a MOKKA-R Tagozatba a későbbiekben 
is kérhetik felvételüket régi könyvállománnyal rendelkező könyvtárak. 

Az ülés kisebb módosítással elfogadta a beterjesztett ügyrendet, majd megválasztotta a 
tagozati elnököt és a tagozati projekt-szervezőt. Az elnöki feladatokat Keveházi Katalin látja 
majd el, a projekt-szervező a továbbiakban is Hegyi Ádám lesz. 
 Czékli Béla 
 Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár 
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Az idén 70 éves Magyar Könyvtárosok Egyesülete 
„A KÖNYVTÁRAK ÉS A KÖNYVTÁROSOK JÖVŐJE” címmel  

ünnepi konferenciát tartott 2005. november 25-én 
 
 Az ünnepi ülést az Országgyűlési Könyvtár meghívására a Parlament épületében, a 
Kongresszusi teremben rendezték meg. 
 A konferencia levezető elnöke Mader Béla MKE alelnök, a Szegedi Tudományegyetem, 
Egyetemi Könyvtár főigazgatója volt, aki a házelnök székéből vezette a konferenciát. „Isten ilyen 
magasra könyvtárost még nem emelt” - mondta az egybegyűlteknek…  


